



在德州龙马汽车设备更新回收拆解厂内,工人正在拆解报废车辆。宫凯悦 摄

主动报废的私家车越来越少 宁可扔了也不走正规渠道

本报8月11日讯(见习记者 宫凯悦) 2013年5月1日,商务部、发改委、公安部和环境保护部等四部委联合发布的《机动车强制报废标准规定》开始施行。新标准里取消了小、微型非运营车辆的报废年限。报废年限取消后记者了解到,德州正规汽车报废公司近三个月回收的报废私家车以个位数计。私家车主大多不愿意送车辆去正规途径报废,往往扔在一旁了事,或者将车辆送到非法拆解厂或二手车市场。

德州龙马汽车设备更新回收拆解有限公司陈经理说:“自从新规发布之后,五月到七月间,全市来公司进行报废的私家车只有四五辆,比以前更少了。通过正规渠道进行报废的车辆一般都是运营车辆和国家企事业单位的车辆。私家车主很少有主动把自己的车送来报废。而现在没有了规定的报废年限,私家车的报废就没有了强制。据了解,这四五辆主动来报废的私家车,要么是因为车况实在太差,不能开也卖不掉,要么是车主买了新车而想继续用这个车牌,才来这里申请报废的。”

私家车主大多不愿意主动报废自己的车,最重要的原因在经济上。陈经理给记者算了一笔账:按照国家的报废汽车回收价格标准,目前德州市是400元一吨,一般的家用小轿车重量在一吨到一吨半左右,重的也不超过两吨,所以一辆私家小轿车如果申请报废,顶多能拿六百到八百元。

如果这些私家车选择二手车市场,通常车况的车辆能卖两万到三万元,车况好一点,价钱还能更高。还有不少车主为多赚回点钱,会选择地下非法的机动车拆解点,而除了经济上的原因,私家车主对报废汽车的程序不了解,有些废旧汽车因为非法来源或者有严重违章记录等,都是私家车不主动报废的原因。



在青龙潭小区内停放着一辆报废的北京吉普车,五六六年了却无人问津。宫凯悦 摄

记者调查

处理方式

无主车辆废弃占地

在青龙潭小区3号楼北面的绿化带旁边,停着一辆吉普车。车身布满灰尘,两前轮的轮胎已经漏气瘪掉,且不见车牌。车前保险杠、车窗、车灯框和车顶架都生了锈,车后窗还有斑驳的白色油漆痕迹,车内也破败不堪。在前车窗的右上角,还贴着2008年的年检标志。小区居民张先生说:“不知道这车是谁的,在这得有五六六年了,也没见人来动过。”

废旧汽车占用车位、占路的现象在其他小区也普遍存在。德棉小区里幼儿园院墙外的人行道上,停着一辆红色的废旧轿车,后车胎已经完全瘪掉,扔在小区的路边好几年的时间,无人认领,更无人处理。而这些明显该报废的车辆该如何处理,对于小区物业和交管部门都是一个难题。

派出所可协助处理

据德州龙马汽车设备更新回收拆解有限公司陈经理介绍,机动车所有人持身份证明、机动车登记证书、机动车行驶证,机动车号牌到机动车解体厂填写机动车报废申请表,领取收车证明,把计划报废的汽车送到回收企业,拆解和登记的流程都由回收企业代办。然后进入报废汽车管理系统为报废车进行登记。

记者从交警部门了解到,对于长期停放于居民区内的废旧私家机动车,交警部门没有权力处理,应由居民区所在辖区派出所协助处理。没有了报废年限,这类废旧私家车只有在连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的,才能被强制报废。

本报记者 宫凯悦

高温持续病患增多

10天发生22起中暑病例

本报8月11日讯(记者 王乐伟 孙婷婷 通讯员 董志强) 居高不下的气温,让医院门诊接诊的中暑患者增多。11日,记者了解到,自8月1日至8月10日,德州市120急救调度指挥中心共接到22起中暑病例。

10日,德州一名农民在务工时因重度中暑而昏迷,经抢救,患者目前已转到普通病房。“昨天病人被送来急诊

室的时候,情况比较严重,体温升高,一直处在昏迷状态。”德州市人民医院急诊科医生谭秀岭说,患者本身有过癫痫病史,在干活过程中,遇到高温,再次诱发癫痫,检查后发现患者没有特殊病症,是由中暑造成的。

谭秀岭介绍,近一个月左右,他收治了三十几例中暑的病人,其中四例病人送来医院时病情比较重,出现

因中暑导致昏迷等症状。“在高温环境下工作的建筑工人、交警等都很容易中暑,而有些本身有基础病的患者,在高温下,易导致基础病加重,同时会伴随中暑症状。”

据了解,自8月1日至8月10日,德州市120急救调度指挥中心共接到22起中暑病例。虽然已经立秋,但今年以来的最强高温天气却出现在立秋前后。据气象预报,未来两

天,德州为雷阵雨天气,但雨水并未打住高温的嚣张气焰,气温仍在34℃左右,高温高湿的闷热天气,会让市民苦不堪言。12日,德州市气象局继续发布高温黄色预警信号,预计12日,为多云转雷阵雨,其中德城区、乐陵、庆云、宁津有中雨,最低气温26℃,最高气温34℃。13日,阵雨转多云,南风2~3级,最低气温26℃,最高气温34℃。

乡村休闲游 持续两个半月

本报8月11日讯(记者 刘振 通讯员 崔禾) 10日,“齐鲁德州·运河经济开发区(九龙湾生态园)乡村逍遙游休闲汇”启动仪式在德州运河经济开发区九龙湾生态园隆重举行。活动从8月10日开始,10月31日结束,持续两个半月。

今年“休闲汇”的主题是“美丽乡村·休闲人生·文明出行”。本届“休闲汇”紧密结合发展乡村旅游重大战略,以乡村休闲为主体,以家庭、村镇、社区为基本活动单元,按照政府主导、社会参与、城乡互动、突出乡村的原则,开展丰富多彩的旅游休闲活动,促进旅游休闲的规模扩大和品质提升。

组织“休闲汇”大型主题活动,活跃了城乡人民群众文化生活,催热德州淡季旅游市场,有效拉动德州地接业务的发展。同时,借助“休闲汇”,向全省、国内外宣传推介德州,有利于打造城市品牌,提升城市整体形象。

两县区入选 企业社工试点

本报8月11日讯(记者 李榕) 11日,记者从德州市民政局了解到,经过推荐和选择,德城区、临邑县两县区入选民政部首批企业社工试点地区。今后,这些地区将试点开发设置社会工作岗位,吸纳和使用社会工作专业人才。

据悉,此次试点为期一年,试点地区须结合实际,制定企业社会工作专业人才队伍培训方案,并动员有关社会组织的企业社会工作从业人员和企业内部管理人员参加全国社会工作者职业水平考试,提升企业内持证的企业社会工作专业人才比例。企业还将开发设置社会工作岗位,吸纳和使用社会工作专业人才。试点工作于2014年6月底前完成,结束后,还将确定一批“全国企业社会工作示范地区”和“全国企业社会工作示范单位。”

100个政务窗口 创巾帼文明岗

本报8月11日讯(记者 李明华 通讯员 王斐) 8月9日,“我办事,您放心”巾帼文明岗动员大会召开,在全市政法、政务服务大厅等系统女职工集中的100个政务服务窗口和岗位开展文明岗位的创建。

“我办事,您放心”巾帼文明岗创建工作是2013年度德州市妇联十大妇女儿童公益服务项目之一,活动时间为2013年8月至2014年3月。项目将开展“三亮三比五创三评”活动,“三亮”为亮牌子(悬挂创建标识)、亮承诺、亮监督,“三亮”工作在8月上旬完成。“三比”活动,比境界、比形象、比技能,“三比”活动中开展以廉洁高效主题演讲比赛、举办全市政务服务礼仪大赛。“五创”即创形象窗口、创廉洁窗口、创温馨窗口、创高效窗口、创公益窗口。“三评”则是通过岗位自评、群众测评、集中审评的方式对巾帼文明岗集中授牌。

德城区成立 首家家庭农场

本报8月11日讯(记者 董传同 通讯员 丛涛) 近日,德城区首家家庭农场——“德州市德城区粮园种植家庭农场”正式注册成立。

据介绍,该农场位于二屯镇张牌庄村,承包土地120亩,主要从事小麦、玉米、蔬菜作物的种植和肉羊、水产养殖等。该农场具备独立法人资格,可以在贷款、保险、签订合同、注册商标等方面,享受更多优惠政策。下一步,该区将进一步优化服务措施,积极引导种养大户、经济能人申办成立家庭农场,加快培育发展新型农业经营主体。

据了解,2013年中央一号文件提出,鼓励和支持承包土地向专业大户、家庭农场、农民合作社流转。“家庭农场”是指以家庭成员为主要劳动力,从事农业规模化、集约化、商品化生产经营,并以农业收入为家庭主要收入来源的新型农业经营主体。